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Több munkával védelmezzük 
hazánkat

Büszkén tekinthetünk vissza az 
elmúlt hetek eredményeire: a Ru­
hagyár 136.6 százalékos átlagos na­
pi teljesítményére, a Lágymányosi 
Gyárcpítő Vállalat Váradi-brigád- 
jának 225, Nagy József vagongyári 
agyfúrósnak 207 százaléksára és 
mindazokra a nagyszerű eredmé­
nyekre, amelyet Debrecen és a me­
gye munkásosztálya elért az Al­
kotmányunk tiszteletére indított 
szocialista munkaversenyben. Tet­
tekkel ünnepelte tehát dolgozó né­
pünk Népköztársaságunk Alkot­
mánya születésének második év- 
fordulóját és augusztus húszadika 
is igazolta Rákosi elvtársnak Pár­
tunk II. Kongresszusán mondott 
szavait: „Nálunk is kezd meghono­
sodni az a jó szokás, hogy a dol­
gozó nép minden nagy évforduló­
ját, vagy fontos eseményt munka- 
felajánlással ünnepel.”

Most nem torpanhat meg az a 
versenylendüjet. mely az elmúlt he­
teket, napokat, különösen a Nép­
köztársasági Műszakot jellemezte.
Éppen ezek az eredmények lehet­
nek kiindulópontjai új, még na­
gyobb sikereinknek. Ébren kell te­
hát tartanunk a versenyszellemet, 
mert az eddigi tapasztalatok azt 
bizonyították, hogy munkásosztá­
lyunk nagy többsége hajlamos ar­
ra, hogy a jól végzett munka után 
pihenőre tér és csak néhány hét 
múlva lendül bele az igazi „kerék­
vágásba". A kongresszusi, majd 
a május elsejei verseny után is ez 
volt a tapasztalat, most nem sza­
bad tűrni, hogy ez megismétlőd­
jék. Az elmúlt két nap eredményei­
ből valóban arra következtethe­
tünk. hogy nagyerőfeszítések árán. 
szívós felvilágosító munkával vég­
re sikerül megszüntetnünk a var- 
seny kampányszerűségét. A győz­
tes üzemben, a Ruhagyárban a 
Komszomol I-es szalag 184.2, a 
Komszomol II-es szalag 174.6 szá­
zalékos teljesítményt ért el. Gor- 
zsás Irén 236.2, Papp Imre 244 szá­
zalékra teljesítette kedden a tér 
vét. Az Alföldi Nyomdában Budai 
Károlyné és Hajzer Sándorné tűnt 
ki 200 százalékon felüli erednie 
nyével, de Malika Anna (Textil 
gyár) nyolc gépen elért 151 száza­
lékos teljesítményével is igazolta, 
liogy megvan dolgozóinkban a len­
dület: a reánk váró még nagyobb 
feladatokat végrehajtják s eg.V pJ- 
lanatra sem engedik, hogy alább 
hagyjon a szocialista verse’ny 
lángja.

Nem engedni — fokozni a ver­
senyt, a mú'.t hetek nagyszerű 
eredményeit: nem könnyű feladat 
ez. Népnevelőinkre, pártszervezet 
leinkre nagy munka hárul. Am:: 
azonban eddig a Párt végre akart 
hajtani — az megvalósult. Sike­
rülni fog ez is. Mozgósítani kell 
tehát népnevelőinknek a párt- 
szervezetek irányításával a dől 
gozók legszélesebb tömegeit a ver­
seny tovább fokozására. Felvilágo­
sító munkájuktól függ: megérti-e 
minden munkás, hogy Alkotmá­
nyunk napjának tiszteletére ren­
dezett versenyben kiharcolt babé 
rokon nem pihenhet meg, hanem 
eddigi eredményeinek túlszárnya.á 
savai készüljön november 7-re,
Nagy Októberi Szocialista Fórra 
dalom 34. évfordulójára. Boros 
Józsefné textilgyári sztahánovist 
elvtársiul! a szerkesztőséghez kül 
dúlt levelében arról írt tegnap 
h ,tv rz évi tervének túlteljesítése

■"'if. a tapaszlalatátadáeon ki- |tct.

ül a gyárkapun belül végzett nép­
nevelőmunkával hálálja meg a 
Pártnak a Csehszlovákiában eltöl­
tött felejthetetlen napokat. ..Tudom 
azt, hogy csak rajtunk múlik az új 
sikerek, az új győzelmek kivívása, 
éppen ezért nagy szükség van fel- 

ilágosító munkára1' — irta.
A Cementipari Vállalat munká­

sai viszont azt vállallak, hogy 100 
százalékosan eleget tesznek a terv 
által előírt követelményeknek. Ez 

agy szó: még egy alkalomma. 
sem teljesítette tervét ez az üzem, 
minden negyedévben lemaradásról 
számoltak be. Most fordulat állt be 

termelésben: megjavult ugyanis 
népnevelőmunka. Birka 1.ászióné 

momcsiszoló 216, Vaszi! Gézáné 
215 százalékos eredményeiből arra 
lehet következtetni, hogy nem lesz 
fennakadás: a Pártnak adott sza- 
ukat betartják az üzemben.
A termelési eredmények foko­

zása mellett nagy feladat hárul 
üzemeinkre a Gazda-mozgalom to-' 
vábbi kiszélesítésében is. E téren 
az első hét szép eredményei után 
egy kis lanyhulás tapasztalható. 
Kiderült például az is, hogy éppen 

Cementiparinál csak hírből is­
merik ezt a nagyszerű kezdemé­
nyezést, a Textilgyáriján viszont 
ismerik, de még nem szervezték 
meg. E téren is a népnevelőkön a 
sor. Világosítsák fel a dolgozókat 
arról, hogy a hulladékanyagok tel­
jes felhasználásával százezreket, 

illiókat takaríthatnak meg. Érvel­
jenek üzemük példájával, vagy ép­
pen a Ruhagyáréval, ahol Alkot­
mányunk ünnepét követő munka­
napon 90.000 forint értékű hulla­
dékanyagot szedtek össze a mun­
kások, amelyből hatezer gyermek- 
sapka készül. Gazda elvtárs uj kez­
deményezése ösztönözze dolgozó­
inkat, mert nincs Debrecenben és a 
megyében egyetlen üzem, ahol ne 
lenne hulladék, amelyet akár ott, 
akár más üzemben fel ne használ­
hatnának.

Sok tennivaló sorakozik elénk. 
Azonban egy pillanatra sem állha­
tunk meg ebben a küzdelemben, 
mert az imperialisták sem hagyják 
abba háborús uszításaikat. Truman 
és előretolt láncoskutyái, Tito és 
bandája szüntelenül új háború elő­
készítésén fáradoznak. Még több, 
még jobb munka legyen erre a vá­
laszunk. Nem támadhat rés a 
munka frontján, szilárdan, kemé­
nyen helyt kell állnunk a békéért 
vívott harcban.

Az Alkotmány tiszteletére ren­
dezett verseny eredményei csatta- 
nós választ adtak a háborúra spe­
kuláló külső és belső ellenségeink­
nek. Most az eddig elért teljesít­
mények túlszárnyalásával kiizd- 
jünk a tervév sikeres befejezéséért, 
így védelmezzük munkánkkal ha­
zánkat. Minden kommunistát, min­
den becsületes dolgozót hasson á- 
az a tudat, hogy a termelési'ered­
mények túszárnyalásával, a hulla­
dékanyagok felhasználásával véd­
jük békénket,"amelyért több, mint 
hétmillió szovjet hős áldozta é'.e-

Uzemi dolgozóink újult erővel 
indulnak karéra, az évi terv sikeréért

Az Alkotmány ünnepének tiszte­
letére folyó 'Versenyszakasz lezá­
rult, de a verseny folyik tovább az­
zal a lendü.eitel, amely a „Nép- 
köztársaági MűszalV-on kialakul*, 
így folyik a Bútorgyárban is, ahol 
a dolgozók Alkotmányunk ünnepe 
után harcos munkakedvve! láttak 
munkához.
4 verseny tovább folyik

A bútorgyáriak becsülettel tel- 
jesilel'.ék az Alkotmány ünnepére 
telt vállalásaikat s most újabb 
eredmények és sikerek kivívására 
törekszenek. Ezt mutatják azok az 
eredmények, amelyek a Bútorgyár 
üzemrészeiben nagy ünnepünk után 
születtek. Ezt bizonyítja Berta 
Kálmán elvtárs 180 százalékos tel­
jesítménye és az a lelkiismeretes, 
becsületes munka, ahogyan maró­
gépén dolgozik.

- A verseny nem újT meg, a ver­
seny folyik lovább, — mondja mo­
solyogva, miközben biztos kézzel, 
határozott mozdulatokkal maratja 
gépén a székrámát. Berta elv­
társ biztos a dolgában, ezért mond­
ja ki nyíltan, hogy tartani fogja, 

jt f őt túl is teljesíti eddig elért 130— 
1 140 százalék átlagát. Az évi terv 
sikerét így mozdítja elő s egyben 
példát mutat munkatársainak is.
Eredmények és hibák

Hasonló véleményen van Fábián 
If. István elvtárs is, aki augusztus 
20-a után 190 százalékot ért el.

így vélekednek a többiek: Lukács 
111. Mihály, Almás! Rezső és Fe­
kete Sándor is. Valamennyien az 
évi teiv teljesítéséért, sőt túltelje­
sítéséért .szállnak síkra. Fekete Sán­
dor elvtárs példát mutat munkatár. 
sainak a lervleljesltésben is. Már 
1952 november havi terven dolgo­
zik. Nem marad le az élenjárók 
mögött Varga Gábor elvtárs sem, 
aki a „Népköztársasági Műszak” 
előtt 120—130 átlagszázalékot ért 
e! s már 187 százaléknál tart.

Szép eredmények vannak a 
grundolóban is. Almás! Béláné 
elvtársnő a jó. minőségi munka 
melleit átlagosan 134 százalékot ér 
el. Mint mondja, a munkaidő min­
den percét kihasználja, mert ..sak 
így emelheti termelési eredményét 
s csak így segítheti elő az üzem 
évi tervének teljesítését.

De nem így gondolkoznak Simon 
Mikiósné, Ladányi Magda, Tőtös 
Károly és Csilla Vi'.mosné elvtár­
sak, akik tegnap összesen 61 per­
cet loptak el késésükkel munka­
idejük 480 percéből. Ezek a dol­
gozók pedig mind jól megállják 
helyüket a munkában s éppen ezért 
még nagyobb szégyen fegyelme­
zetlenségük. Ladányi Magda elv­
társnő a fegyelmi bizottságnak is 
tagja. De hogy tarthat fegyelmet 
egy olyan dolgozó, aki maga is 
fegyelmezetlen 7

A munkafegyelem terén példát 
vehetnének a bútorgyári dolgozók 
a Gyógyszergyár dolgozóitól. A

Gyógyszergyárban ugyan a „Nép­
köztársasági Műszak” élűit szór­
ványosan előfordult hetenként né­
hány perces késes, ami a műszak 
után teljesen megszűnt. A szilárd 
munkafegyelem a jobb munkát se­
gíti elő, ami üzemeink minden dol­
gozójának érdeke, ha békés ép/ é- 
siink, évi tervünk sikerét akarják 
elősegíteni.

343 százalékos 
1<*í jcsif mén y

A Gyógyszergyárban Makkal Já- 
nosné tovább fokozta eddig c'évt 
eredményeit és 260-ról 279 száza­
lékra emelte teljesítményét. Papp 
Sándorné 252, Budai Lászióné pe­
dig 216 százaléknál tart.

Nagy lendületet kapott a ver- 
senymozgaiom az építőiparban is. 
A Szabadság-úti építkezésnél Bába 
Sándor kőműves 343 százalékos tel­
jesítményt ért cl a Makszimenkó 
falazás! módszerrel, amelyre gon­
dosan és figyelemmel tanítja a hoz- 
zábeosztolt segédmunkásokat is. 
Kívüle Farkas János kőműves br i­
gádja, Murvay László cs Ho'.án 
Sándor érlek el kiváló eredménye­
ket. Az építkezés dolgozói fontos 
feladatnak tartják a verseny to­
vábbi fokozását s most Alkotmá­
nyunk ünnepe után újult erővel 
igyekeznek fokozni, hogy 1951. évi t 
tervünk határidőe'.ő'.ti befejezésé­
hez hozzájáruljanak.

Hazaérkezett Berlinből 
a magvar ifjúság küldöttsége

Kedden este érkezett meg Kü­
lön vonaton 1400 boldog magyar 
fiatal a 111. berlini VIT-ről.

Az. ünnepélyes fogadtatáson 
megjelentek: Rónai Sándor, a Ma­
gyar Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának elnöke, Kiss Károly kül­
ügyminiszter, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának tag­
ja, Jánosi Ferenc a népművelési 
miniszter első helyettese, a baráti 
államok külképviseleteinek képvi­
selői.

A Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége és a Népköztár­

saság kormánya nevében Kiss Ká­
roly,

A DISZ nevében ped'g Gosztonyi 
János, a DISZ Közpon'i Vezetősé­
gének titkára üdvözölie a hazaér­
kezett küldöttséget.

A küldöttség nevében Bacsó Fe­
renc, a DISZ főtitkárhelyettese vá­
laszolt az üdvözlésekre. A fogadási 
ünnepség után a fiatalok a keléi; 
pályaudvarról., a Szabadság térre 
mentek, hogy ott megkoszorúzzák 
népünk szabadságáért életüket adó 
szovjet hősök emlékművét.

Hz ifjúsági delegáció távirata Rákosi Mátyás elvtárshoz
„Rákos; Mátyás elvtársnak, Bu­

dapest.
Drága Rákosi elvtárs. A cseh­

szlovák-magyar határról jelentjük, 
hogy a berlini Hl. világit',júsági és 
diákbéketaláikozún résztveti ma­
gyar delegáció hazaérkezett. Nép- 
köztársaságunk eredményeinek kö­
szönhetjük, amelyeket nagy Pár­
tunk és Rákosi elv!ars vezetésével 
ért el, hogy Berlinben a világ if­
júsága és a német nép nagy szc- 
retetlel és megbecsüléssel veti kö­
rül bennünket. Delegációnk Is igye­
kezett munkájával erősíteni a béke 
megvédéséért folytatott harcot és 
növelni népköztársaságunk megbe­
csülését Innen köszönjük a Páli­
nak és Rákosi elvtársnak, hogy le­
hetővé tette számunkra, hogy 
részjegyünk ezen a nagyjelentő­
ségű béketalálkozón, amely na al­
mas erőt ad nekünk a további mun­
kához. Fogadjuk, hogy Berlinben

leit eskünkhöz híven, tovább erő­
sítjük a magyar ifjúság és a világ 
ifjúsága harcos egységét a béké­
ért folyó harcban. Hazánkba visz- 
szatérve még fokozottabb munká­
val és tanulással, az ellenség elleni 
kíméletlen harccal igyekszünk elő­
segíteni a szocializmus felépítését. 
Éljen a mi legyőzhetetlen nagy 
Pártunk és drága édesapánk, Rá­
kosi elvtársi”

vevője közölt ott voltak Hajdű- 
Bihar megye ifjúságának képvise­
lői is.

Megyénk ifjúságának küldöt­
tei tegnap dc’u án 5 órakor 

érkeztek meg Debrecenbe.
A Berlinből hazaérkező fiataloka. 
a pályaudvaron várták a DISZ Me­
gye Bizottság tagjai, a Vagon gyár, 
Alföldi Nyomda és a fogadásuk:a 
kiérkezett többi üzem ifjúmunká­
sai.

A megérkezett ifjak arcáról 
öröm, harcikedv sugárzott. Ber­
linben 104 nemzet ifjúságának kép­
viselőivel együtt fogadlak még kö­
vetkezetesebb, meg keményebb 
harcot a békéért.

Most munkapadjaik melle11, 
munkahelyeiken szereznek ér­
vény; ennek a fogadalomnak.
A berlini találkozón rászívott fia. 

taiok mondják el mindazoknak", 
akik őket a világ ifjúságának erre 
a hatalmas seregszemléjére küldői- 

I fék, hogy mit láttak, mit tapasz.
A berlini III. világ-ifjúsági és 1 tallak, a világ ifjúságának milyer 

diák békcialá.kozón részivel; ma- egységes békevágyáról győződtek
1 meg. Mondják el, hogyan harcol­
nak a békéért -a kapitalista elnyo­
más alatt sínylődő ifjak és hogyar 
harcolnak az ifjúság nagy példa­
képei a szovjet komszomolisták 
Beszámolóikkal adjanak új, fris: 
lendületet megyénk ifjúságánál 
munkájához, békéért folytatót 
harcához.

gyár delegáció.

Megérkeztek megyénk 
Ifjúságának küldöttei 

a berlini ViT-ről
Vasárnap ünnepélyes keretek 

között fejeződött be Berlinben a 
III, Vi ágif.iúsági Találkozó. A VI- 
lágifiúsági Találkozó sokezer részt.
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Hajdi
begyűjti

Megyénk a koráit 
helyről az ötödikre 
„Begyűjtési békehét' 
községnek úgy kell <io| 
megjavítsuk mostani i 
két. A munkát a csépi 
adásával kell kezdeni.
pék teljesítménye jóxl 
a megszabott mennyi 
helyen a gépái'.ás is 
cséplés gyors befejez 
ez Hajdúbagoson. Ha 
Rákosi-tclepi tszcs-knl 

Hajdúszoboszló a hl 
a cséplést. A „Begí 
hét“-re. a begyűjtés 
savai készült. 

Vasárnapig 120 s| 
tesz eleget a városi 
ségének — ez a váll 
ebből már 117 száz 

j esilett.
Eredményeik egyik alj 
cséplőgépeket jól ki ha 
sárnap 20. hétfőn, »\ 
Ünnepén 32 gép. ti'h.i 
gép dolgozott a határi 

Egyetlen nap hegyi* 
méiiye S és fél vagl 
kerté1!, .lói dolgoz™ 
gyűjtés sikeréért ,i

A ro 
dolgozóin

A rusancstii állam 
Iraki»:istái, csoportve} 
ronómusai hektáron kéj 
árpái takarítottak he, 
mázsás árpatermés isi 

Ilyen árpatermésre itj 
öregebbek sem

eze„ a vidék] 
Az aratás első napji

Stefan Fanica, a gaz 
nóvnusa még csak 241 
környéken máris; mini 
paraszt ismeri. Soha nf 
dik a szavakkal, készei 
ismereteit és tapasztalj 
nak is.

A múlt ősszel, amil 
ság vállalta, hogy árpl 
termést cr cl. Fanica J 
és lelkesedéssel fogotj 
munkához. Bízott sa.iál 
munkatársai ügyességi 
tóttá a személyes fej 
fogságának tudata s] 
mindenkinek, de 

elsősorban a koma 
vonzó és le’kcsiiő pá 

clőljámial
Me a

Az állami gazdaság] 
vetett árpája szépen j 
nica agronómus szivei 
gasztotta.

— Látták az árpa'] 
kednek 7 Észre lehet-j 
az első ötéves terv sz| 
zunk?

— De mennyire < 
ni, agronómus rlv.árj 
az emberek. — I li; , 
kéziünk mi is. hogy I 
munkánk.

Az árpát tavasz 
nicgbaroná'.ták. A bd 
morzsolták a gövöng] 
a nedvesség nem pár] 
boron ál ás lehat soka]

Megjeleli
Egy 4. sz. Slalincq 

,ie.t kombájn fogott 
termés aratásához éd 
Az emberek nyomo 
kombájnt, hiszen 

sohlsem láttak mél 
pel. amely egyazon | 

is és csépe] 
Albinsa Stefan, a | 

zelöje tréfásan biztat!
— Szaporán lép jeti 

marad a „szekeretek] 
tía megszokta, hogy I 
és csépe1,. Még az csői 

A tábla alsó végért 
pek dolgoztak. A koil 
aratógépek, mán mura 

skiorok, megkezdői]
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A magyar államférfiak iidvözlőfáviratai Románia felszabadulásának
Rónai Sándor elvtárs távirata

I. C. Parkon úrnak, a Román 
Népköztársaság nagy nemzetgyű­
lése elnöksége elnökének, Buka­
rest.

A barátj román nép felszabadí­
tásának 7, évfordulóján a magam 
és a Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsának nevében legmele­
gebb Szerencseid vonalaimat kül­
döm Önnek és az egész román nép­
nek. A magyar nép őszinte nagy­
rabecsüléssel kíséri a román nép­
nek felszabadulása után a szocializ­

mus építése terén elért hatalmas 
eredményeit. A népeink között 
egyre szorosabbra fűződő együtt­
működés és testvéri összefogás a 
Szovjetunió vezette béketábor fon­
tos tényezője.

Kívánom, hogy a baráti román 
nép hét évvel ezelőtt megkezdett 
országépítő munkáját évről-évre 
tovább; sikerekkel ünnepelhesse,
. Rónai Sándor, a Magyar Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsának el­
nöke.

A miniszterelnök távirata
Dr, Petru Groza úrnak, a Román 

Népköztársaság minisztertanácsa 
elnökének, Bukarest.

A Magyar Népköztársaság mi- 
nisz'ertanácsa és a magyar nép ne­
vében forró üdvözletemet küldöm 
Önnek a felszabadult román nép 
nagy nemzeti ünnepén. A Román 
Népköztársaság az e'múlt hél esz­
tendő alatt nagy eredményeket ért 
el a szocializmus építése, függet­
lensége és a béke megvédése te­

rén. A román és a magyar nép 
szoros testvéri együttműködésben, 
a nagy Szovjetunió állandó támo­
gatásával sikeresen építi a szo­
cializmust és harcol a béke meg­
őrzéséért annak a legyőzheteilen 
béketábornak soraiban, amelyet a 
népek bölcs tanítója, a nagy Sztá­
lin vezet.

A szocializmus eredménye épí­
téséhez és a testvéri román nép 
békéért vívott harcához őszinte,

szívből további nagy sikereket kí­
vánok.

Dobi István, a' Magyar Népköz- 
társaság minisztertanácsa elnöke.

A külügyminiszter távirata
Ana Pauker, a Román Népköztár­

saság külügyminiszterének, Buka­
rest.

A baráti román névnek a Szovjet­
unió által történt felszabadulásának 
7. évfordulója alkalmából legmele­
gebb jókívánságaimat fejezem ki 

A magyar nép őszinte örömmel 
látja és nagyra értékeli a testvéri 
román nép sikereit és mély együtt­
érzéssel kíséri a békéért vívott cl. 
szánt harcát az imperialista agresz- 
szorok beavatkozási kísérletei ellem 

A két baráti népet az elszakítha­
tatlan barátság és szövetség szálai 
fűzik egybe és a jövőben is szorosan 
együttműködve folytatják a szocializ­
mus építését. Vállvetve küzdenek 
közös felszabadítónk, a nagy Szov­
jetunió vezetésével, a békcszereiö né­
pek táborában a tartós béke biztosí­
tásáért.

Kiss Károly, a Magyar Népköz, 
társaság külügyminisztere.

A román nép nagy ünnepére
Felszabadulásának hetedik év­

fordulóját ünnepli ma a román 
nép. a magyar nép küldöttei el­
vitték mindannyiónk üdvözletét 
a bukaresti ünnepségekre. A ro­
mán és a magyar nép is a fel­
szabadító Szovjetuniónak kö­
szönheti szabadságát. Közös for­
rásból táplálkozik szabadságunk, 
múltunk is sok hasonló vonást 
mutat. A román és magyar pa­
rasztok egyaránt nyögték a föl­
desúri kizsákmányolás igáját. 
Romániában a föld 40 százaléka 
a nagybirtokosok kezén voT míg 
több mint 700.000 parasztnak 
egyáltalán nem volt földje. Az 
ipari tőke éppúgy elnyomta a 
román, mini a magyar munkást. 
A magyar népből a tbc. szedte 
áldozatait, a román szegényiiép 
körében pedig mindennapos voll 
a pellagra — ez az egyoldalú 
táplálkozásból eredő betegség, \ 
nyomor a testet, az úiiosztá'y

szellemi bérencei pedig a k«1 nép 
lelkét fertőzte: gyűlölőitek babo­
nával, a sovinizmus métc'yévcl, 

Bará i népek talá'tak egymás­
ra a felszabadulás után. Politikai 
gazdasági és kulturális kapcso­
lataink megerősödik. Körös­
szegapátiban. Kőrösszakáiban, de. 
a debreceni kuli úr versenyen i: 
egyiitl örültek románok és ma. 
gyarok szabad életünknek. Mind­
két népet a Pari vezeti a szocia 
liznuis építésére, Magyarorszá­
gon és Romániában is a Szovji'L 
unió vezeRe béketábort erősíti 
az ö éves terv megvalósítása, a 
mi fiataljaink a Dunai Vasművel 
építik, a román ifjak a Duna— 
F'ekete-tengeri csa'orna megváló, 
sitásán dolgoznak. Románia fel­
szabadulásának ünnepén barái 
üdvözletünket küldjük a román 
népnek, sok sikert kívánva a to­
vábbi alkotásokhoz, a nemző közi 
békeiábor további erősítéséhez.

Fokozódik a nyomor a tőkés országokban
infláció az Egyesült Államokban

A fegyverkezési verseny és a 
militarízálás súlyos csapást mér az 
USA pénzügyi rendszerére.

Az országban napról-napra 
fokozódik az infláció, melynek 
áldozatai az amerikai dolgo­

zók legszélesebb rétegei.
Az USA kormánykörei azt a lát­

szatot keltik, mintha az amerikai 
pénzügyi helyzet orvoslására és az 
infláció elleni küzdelemre bizonyos 
intézkedéseket hoznának. E pro­
paganda szervezőinek célja az volt, 
hogy gyógyszerként tüntessék fel 
a sokat reklámozott „ár és borel­
lenőrzést.’* Az egész kampány de­
magóg volta azonban nyilvánvaló.

A hadiipar szüntelen erősítése 
miatt az amerikai fogyasztót a 
közszükségleti cikkek termelésének 
további csökkenése fenyegeti.

Az amerikai monopóliumok az 
inflációt póteszközként hasz­
nálják fel a dolgozók kizsák­

mányolására
és további milliókra rugó profitra 
tesznek szert az infláció következ­
tében. Ezt a tényt sem a kormány 
hivatalos képviselőinek demagógiá­
ja, sem az amerikai monopoltőke 
szolgálatában álló sajtónak nagy­
hangú propagandája nem tudja el­
leplezni.

A SPANYOL NÉP NYOMORA 
SOHA NEM LÁTOTT 

MÉRETEKET ÖLTÖTT
A Wall Street Journal madridi 

tudósítója Spanyolország gazdasá­
gi helyzetéről írja: 

Spanyolországban a nép nyo­
mora még sohasem öltött 
olyan méreteket, mint most,

Az ország élelmiszertartalékainak 
nagyrésze * az állami tisztviselők 
megvesztegethetősége mia!t a fe­
ketepiacra vándorol. Ez végsőkig 
felháborítja a spanyol dolgozókat, 
különösen azért, mert tudják, 
hogy a főútvonalakon luxusko­
csikban pöffeszkedő kormánytiszt­
viselők okai mindennek. Sokan éj­
szakai különmunkát vállalnak s 
emellett koldulni küldik gyerme­
keiket. Kétségtelen az — írja a 
lap, — hogy Spanyolországban a 
nyugtalanság széleskörű. A tavaszi 
Franco-ellenes tüntetés az elége­
detlenség megnyilvánulása volt.

ÉHSÉG ÉS NYOMOR 
A KÖVETKEZMÉNYE JAPÁN 

MIL1TARIZÁLÁSÁNAK
A Trud Japán militarizálásáról ír­

va megállapítja, hogy az máris hal­
latlan nyomorba taszította az ország 
dolgozóit. Ebben az évben a meg. 
szállási kiadások meghaladják a 100 
ív-.túlérd jent. ,,Közmunkák" címen 
; l/g több, mint 110 milliárd jent ad. 

r-k ki. i

A „Nippon Keidzai" c. lap szerint 
a múlt évben egy japán család adó­
terhe az 1939 évinek több, mint ti­
zenkétszerese volt. Augusztus 1-én a 
kormány 18.5 százalékkal emelte a 
rizs és egyéb élelmiszerek árát.

A hadiüzemekben a munkások na­
pi 12—14 órát, süt teljes 24 órát do!_ 
goznak. A túlórákéi t, nem fizetnek.

A japán dolgozók harcolnak a ha­

rt é c s. Az osztrák békevédelmi 
tanács\ jelentése szerint Bécs tíz ke­
rületében a békealúírások száma 
már felülmúlta a stockholmi béke- 
felhívásra összegyűlt aláírások szá-

Washingto n: A 'newyorki ifjú. 
sági békeharcus tanács küldöttsége 
felkereste ‘~a.z amerikai kongresszus 
tagjait és követelte „a gyilkosságok 
azonnal megszüntetését.“ ,jUgy vél. 
jük — jelenti ki a tanács — hogy a 
koreai háborít békés rendez ése a 
nagyhatalmak általános béketárgya­
lásainak kezdete lehetne a hosszú 
béke biztosítására a mi életünkben 
és a jövőben, országunk és az egész 
világ ifjúsága számára.“

Rio de Janeiro: Sau Paulo 
brazíliai városban közismert politiku­
sok és szakszervezeti vezetők egy 
csoportja harcos egyesületbe tömö­
rült a béke védelméért. Az egyesü­
let nyilatkozatában felszólította a

borús nyomorpolitika ellen — írja be 
fej ezésül a Trud — egyre nagy ober 
tömegeket mozgat meg a felfegyver­
zés és a különbékeszerződés elleni 
mozgalom. A japán szakszervezeteit, 
különböző demokratikus, társadalmi 
szervezetek határozottan követelik a 
mindenoldalú békeszerződés megkö­
tését a Szovjetunió és a Kínai Nép- 
köztársaság részvételével

HARC A BEKÉÉRT
lakosságot, hogy harcoljon elszántan 
az öthatalmi hál<.eegyezmény megkö­
téséért és hogy közös akciókkal 
küzdjön az áremelések ellem 
amelyek az életszínvonal elviselhe­
tetlen csökkenéséhez vezettek.

Ottawa: A különböző politikai 
irányzatú kanadai ifjúsági szerveze­
tek augusztus 26An Niagara Fallsban 
nagy ifjúsági fesztivált tartottak. A 
fesztivál jelszava: Egyesüljetek a
békéért folyó küzdelemben!"

Tokio: A japán kormány széles­
körű elnyomó intézkedései ellenére 
a japán, ifjúság röviddel ezelőtt meg­
tartotta nagysikerű békekongresszu­
sát. A békekongresszus elhatározta a 
harc fokozását, Japán remilitarizá~ 
lása és az USA által előkészített 
különbékeszerződés ellen,

A kongresszuson a japán ifjúmunkás 
sok, diák és ifjúsági szervezetek 500 
küldötte vett részt.

II koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
északra lévő állásaink e.len indí­
tó'tak támadást. A támadást azon­
ban a koreai és kínai önkéntes 
egységek visszaverték, súlyos vesz­
teségeket okozva az ellenségnek. A 
népi erők egy egysége — amely 
a Jangkutól északra lévő állást 
tartotta " egy c.lenséges zászló­
aljnak 8 támadását hiúsította meg.

A koreai néphadsereg egy.égéi 
szoros együttműködésben a kínai 
népi önkéntesek egységeivel, va’a- 
mennyi arcvonalon visszaverik az 
ellenséges támadásokat és nagy 
veszteségeket okoznak az ellenség­
nek emberben és hadianyagban. 
Augusztus 20-án a keleti partvidé­
ken ellenséges hajók áttörtek Vvr,- 
szan felé és bestiálisán tüzeltek a 
békés városra cs környékére. A 
néphadsereg tüzérségi egységei 
egy ellenséges hajót elsüllyesztet­
tek és kettőt sú yosan niegi ongá - 
tak.

A koreai néphadsereg és a kínai 
önkéntes egységek augusztus 10 

15 közölt több, mint 2800 e ien- 
seges katonái semmisítettek meg. 
Ez idő alatt 36 ellenséges repülő­
gépet lőttek le, vagy rongáltak 
meg és négy el.enségcs harckocsit 
pusztítottak el.

Míg az amerikaiak részéről esz­
telen követelésekkel hátráltatják a 
fegyverszüneti tárgyalásokat, ad­
dig az amerikai támadók és a Li- 
Szin-Man bábkormánynak csapata: 
fokozzák támadásaikat a keleti arc- 
vonalon. Jangkutói és Rincselől 
északra állásaink ellen egyik 'ama■ 
dást a másik után indították. A 
nyugati arcvonalon a kcszoni tér­
ség közelében és Csangtanló!

A „Bcgyűjíési békékét“ nagy lendületet 
adóit a megyék versenyének

Az élelmezési minisztérium jelen­
tése szerint az Alkotmány ünnepére 
történt felajánlások és az Udvar 
község kezdeményezésére megindult 
begyűjtési békehét új, nagy lendüle. 
tét adott a begyűjtésnek A megyék 
begyűjtési versenye most bontako­
zott ki valójában. Az élenjáró me­
gyék mindjobban felzárkóznak az 
első helyen haladó Bács-Kiskun me­
gye begyűjtési eredményéhez. A 
küzdelem mostmár fej-fej mellett

Az augusztus 20-i állapotnak meg­
felelően a megyék rangsora a követ­
kezőképpen alakult:

1. Bács-Kiskun. 2. Pest. 3. Baranya. 
-1. Csongrád, 5. Hajclú-Bihar, 6. Szol. 
nők, 7. Szabolcs, 8. Borsod, 9. Békés. 
10. Tolna 11. Zala, 12. Vas, 13. Győr,

14. Nógvád. 15. Komárom, 16. Vesz­
prém 17. Fejér, 18. Heves, 19. Somogy 
megye. A járások versenyében a 
kiskunfélegyházi járást megelőzte a 
mezöcsáti járás. Hatodik a derecske? 
járás.

Augusztus 18. és 20, között 102-vel 
növekedett az évi gabonabegyüjtém 
tervüket túlteljesítő községek száma,

A term elősző v lekezelek versenyé­
ben az első helyezést továbbra is a 
nyírboga ti ,. Kossuth“ tszcs tartja. 
a balmazújvárosi ,.Petőfi“ tszcs.

Az Alkotmány ünnepén 50 ezer 
díszoklevelet osztottak ki azoknak 
a dolgozó parasztoknak, akik kenyér 
gabona és takarmánybeadási kötele, 
zettségüket 200 százalékon felül tel. 
jesít ették.

A FEKETECSEPLES ES TANULSÁGA
Három bűnös lelett ítélt a bí- találták a nyomozó közegek Zi-

róság. Kiss László felelős cséplő- 
gépveze ö, Zilahi József ellenőr és 
Sándor János kirak álltak a bíró­
ság előtt. Az előbbi kettő a csép­
lés megkezdése óta hamis adatokat 
jegyzett be a cséplési eredmény- 
lapokra. Július 14-lő| augusztus 
közepéig, a leleplezésig kivétel nél­
kül minden cséplési és minden mé­
rést hamisan vezeltek be. Zilahi, 
a főbűnös nemcsak az államot 
csapta be a hamis bejegyzéssel liá­
néin a termelőket is, mivel a csép­
lési részt mindig bővebben mérte 
ki, sőt becsapta a cséplőmunltáso- 
kat is, mert nekik pedig a cséplő­
részüket nem adta ki. Mindezt Kiss 
László tudtával és beleegyezésével 
tette. A gaztett eredményét nieg-

lahiná1: 640 kiló búzát, amit a 
cséplőmunkások jogos keresetéből 
tulajdonított cl.

A harmadik elitéit, Sándor János 
kulák tűrte, hogy az ő eredmény- 
lapjára is hamis adatokat írjanak 
be, sőt ezeket aláírásával is liiir- 
icsíleltc. Két évet kapott, Zilahi 
hármat é,s Kiss László másfelet.

Megkapták a büntetést a bűnö­
sök. A cséplőmunkások is meg­
kaplak: tűrték hogy szemük lát- 
Iára meglopják őket, pedig min­
den bizonnyal becsületesen dolgoz­
lak. De hiba1 követtek cl: nem vol­
tak eléggé éberek.

Intő példa legyen ez az eset a 
többi cséplőmunkások felé: ébe­
rebben vigyázzanak az ország ke­
nyerére.

Pótbeiratás és tan évnyit rís
A megye összes ovodái szep­

tember 3 4-..5-én beiratkozási na­
pokat tartanak. Ezeken lehetőség 
szerint minden jelentkező szülő 
gyermekéi felveszik, túljelentkezés 
cselén azonban elsősorban a dol­
gozó anyák, többgyermekes csa­
ládok. szociális körülményeik fo'y. 
Ián ráutaltak gyermekei jönnek fi­
gyelembe.

Kamuti József dolgozóparaszt Biharnagyhajom 
— ne légy kerékkötője a begyűjtés sikerének

Amikor elcsépeltem. S hold földe- hogy nem viseled sziveden a béke 
men, a gabonám egy részét szekérre ügyét, nem tartod hazafias köteles­
raktam és a géptől egyenesen a rak- segédnek a békéért harcolni. Pedig 
tárba vittem. Hazámnak békés c’.et- te is éppen olyan becsületes dolgozó 
re van szüksége, hogy a szociális- paraszt vagy, mint én, neked is ér- 
must felépíthessük. A békénk meg- tíekcd az ország megerősítése a üol- 
örzése pedig nagyban függ a be. dogabb jövőnk megteremtése. Ezen 
gyűjtés sikerétől. Ezért ón C,68 kiló kívül anyagi hasznod is származik a 
kenyérgabona helyett. U0.1 kilót ad- gyors beadásból. Ha szeptember 5 lg 
tam be és így beadási kötelezettsé- teljesíted mázsánkint 4 forint pré- 
gemnek 271) százalékban tettem ele- miumoj kapsz és vásárlási utalványt 
get. Sokan vannak azonban, akik is a termény árán felül. De azt hí­
vem ismerik fel a béke ügyéért, lo- szem te magad sem akarod, hogy a 
lyó harc. jelentőségét és kerékkötői községünk a begyűjtési versenyben 
a begyűjtés sikerének. Te is Kamuti utolsó legyen. Ezért kérlek, hogy 
József dolgozó társam elhanyagolod kövesd az ón példámat és tégy ele- 
a beadási kötelezettségedet. Ezzel get mielőbb beadási Icötetczetlséged 
ezt a tévhitet kelttel magad ellen, nek, idős sárkány Balázs

Az általános iskolákban 27-é:i 
és 28-án lesznek a javító és pót­
vizsgák, a pótbeíratásokra pedig 
20—30-án kerül gór.

A városi általános iskolákban 
szeptember 1-én, a falusiaknál 
szeptember' 2-án tartják az évnyitó 
ünnepélyeket és szeptember 3-áu 
lesz az első tanítási nap.

• A dolgozók általános iskoláiéban 
■““gusztus 27-től szeptember 5-ig 
lehel beiratkozni. Itt a tanév kez­
dete szeptember 5-ikc.

A középiskolák póíbcfra'ásai 
augusztus 27-tő| szeptember 1-ig 
tartanak. Az ünnepélyes tanécnv;- 
tás szeptember 1-én lesz és a lám- 
lás itt js szeptember 3-án indul.

A Dolgozók általános gimnáziu­
mába, Óvónőképzőbe és a Köz- 
gazdasági Középiskolába meg 
augusztus 25-ig lehet jelentkezni. 
A tanítást ebben a három iskolában 
szeptember 19-én kezdik meg.

Az egyetemek és főiskolák le­
maradt karaira (Pedagógus Főis­
kola, Orosz intézetek, közgazdaság; 
egyetemek és főiskolák, jogi ka­
rok, debreceni és szegedi bölcsész­
kar és T. T. K.) pó'felvétei.-K 
ugyancsak augusztus 27-16’. ;zep-
l ember '-io- lesz !p = -ncU
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pcei pedig a hét „ép 

gyűlölettel, babo- 
lizmus mételyével. 
Jk talá'tak egymás- 
IuIhs Után. Politikai 
3 kulturális kapcso- 
l< rősöd'ck, Körös- 
1 Körösszakáiban, de 
Jíullúrvcrsenyen' is 
|k románok és ma. 
|l életünknek. Mind­
járt vezeti a szocia- 
jre, Atagyarorszá- 
Idában js a Szovjet, 

béketábort erősíti 
megvalósítása. A 

a Dunai Vasművet 
|in ifjak a Duna— 

sa'ortia megváló, 
piák, Románia fei- 

ünnepén bará'i 
küldjük a román 

likőrt kívánva a to. 
Ikhoz. a 111 mze köri 
Ivábbi erősítéséhez.

emlülclpl

|omárom. Ifi. vem..
Heves, 19. Somocy 

t>k versenyében a 
járást megelőzte a 

IHatodik a derecskéi

20 között 102-vel 
gabona begyűjtési 

> községek -y-tm ,̂ 
Ékezetek versenyé- 
ezést továbbra is a 
|j' h • tszc 5 tart .in. 2.

,.Petőfi“ tszcs. 
ünnepen 50 ezer 

ktottak ki azoknak 
■oknak akik kenyér 
mánybeaclási kötele, 
ázsiókon felül tel.

LSAGA

pnzó közegek Zi- 
búzát, amit a 

jogos keresetéből

lítélt. Sándor Járni' 
tv az ő eredmény­

adatokat írjanak 
Aláírásával is hite- 

|vt kapott. Zilahi 
.ászló másfelet,

I büntetést a bünö- 
limkások is mer - 
I hogy szemük lát- 
1 »két, pedig min- 
ecsületrscn dolgoz • 
pvettek el: nem vo|- 
rk.
í'yen ez az eset a 

hkások felé: éhe. 
Inak az ország ke-

lián

iskolákban 27-é*i 
a javító és pó1 • 

hbeiratásokra pedig 
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alános Iskolákban 
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a ános iskola iában 

szeptember ö-ig 
Üt a tanév kez- 

ö-ikc.
ik pótbeira'ásai 
szeptember 1-ig 

nepéiyes tancvnvi- 
-Cn lesz és a lani- 
jber 3-án indul, 
íalános gimnáziu- 

t-zöbe ég a Köz­
épiskolába még 
ehet jelen Ikez/ii. 

1 három iskolában 
kezdik meg. 

főiskolák !fc- 
|Pedagógiis Főh­
etek. közgazdasági 

Iskolák, jogi kő­
szeged! bölcsész- 

K.) ptVfe'vétel.-K 
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Hajdúszoboszló 120 százalékra teljesíti 
begyűjtési tervét a „Begyűjtési békehét“-eo

Megyénk a korábbi negyedik 
helyről az ötödikre került. A 
„Begyűjtési békehéf-en minden 
községnek úgy kel! dolgoznia, hogy 
megjavítsuk mostani eredményün­
ket. A munkát a cscplés meggyor­
sításával kell kezdeni. Egyes gé­
pek teljesítménye jóval alul van 
a megszabott mennyiségen, több 
helyen a gépállás is akadályozza a 
«éplés gyors befejezését, így van 
ez Hajdúbagoson, Halápon és a 
Rákosi-telepi tszcs-kncl is.

Hajdúszoboszló a héten befejezi 
a cséplcst. A „Begyűjtési béke- 
hét“-rc a begyűjtés meggyorsítá­
sával készült.

Vasárnapig 120 százalékban 
tesz eleget a város kötelezett­
ségének •— ez a vállalása — s 
ebből már 117 százalékot tel­

jesített.
Eredményeik egyik alapja, hogy a 
cséplőgépeket jól kihasználják. Va­
sárnap 26. hétfőn, az Alkotmány 
ünnepén 32 gép, tehát valamennyi 
gép dolgozott a határon.

Egyetlen nap begyűjtési ered­
ménye 8 és fél vagonra eniel- 
kede1!. Jól dolgoznak a be­
gyűjtés sikerééri a tanácsta­

gok, a társadalmi bizottságok 
tagjai is.

Vannak azonban társadalmi bi­
zottságok, amelyek hetek óla nem 
tartanak megbeszélést a begy íj j'és 
előmozdítására.

Polgáron, Görbeházán, Sárrét- 
udvarin, Körösszakálon nem is 
tudják megmondani, mikor ült 
össze a társadalmi bizottság.

Magyar homo rogon rossz a párt- és 
tanácstagok viszonya a bcgyüj'és- 
hez, ez a lemaradás egyik fő oka.

Kertész Dániel magyarhomo- 
rogi pártbtkár még múllévi 
kötelezettségének sem tett ele­

gei,
csak miután erre figyelmeztet iák, 
ígérte, hogy rendezi a beadását. 
Kertész, Dánielnek lehat lelt vol­
na miből beadni, de elhanyagolta a 
kötelességteijesítést. nem érezte át 
a pártmegbízatással együttjáró fe­
lelősséget, Ahol a dolgozó parasz­
tok ilyen példát látnak maguk előtt, 
nem véletlen, hogy nem megy a 
munka.

Tarsoly János né magyarhomoro- 
gi tanácstag is tanulhatna Vékony 
Gyula, if.i. Tóth Zsigmond és 
Megyesi Sándor biharkeresztesi ta­
nácstagoktól, akik kötelezettségük­

nek többszörösen eleget tettek. Me. 
zűpetci den is a tanácstagok a ver­
seny élenjárói. Nagy Sándor Vá- 
radi Sándorral versenyez. Most 
még Nagy Sándor vezet 1000 szá­
zalékos teljesítéssel,

Körösszakálon Gál Sándor ta­
nácstag az Alkotmány ünne­
pére 1200 százalékot vállalt és 

teljesített.
A „Begyűjtési békehéV’-en is a 

párttagoknak és tanácstagoknak 
kell példájukkal magukkal ragadni 
a Iáiul. Vegyék ki részüket a mun­
kából a békebizottsági tagok is. 
így bizonyítsák be, hogy jó béke- 
harcosok. A Megyei Békeiroda ván­
dorzászlóval tünteti ki a „Begyűj­
tési békehéV’-en legjobb ered­
ményt felmutató község békebi­
zottságát.

A zász ó esélyese eddig Egyek, 
ahol a békebizottságok vala­
mennyi tagja példásan teljesí­

tene beadását
és jó felvilágosító munkát végez 
a dolgozó parasztok közölt is. Va­
lamennyi község békebizottsága 
kövesse az egyekiek példáját, így 
segítse elő a „Bcgyiij'ési b-ikc- 
hél‘‘ győzelmét.

A romániai nisaieeslii állami gazdaság 
dolgozóinak győztes csatája a rekordterméséi*!

A rusanestii állami gazdaság 
traktoristái, csoportvezetői és ag- 
ronomusai hektáronként 30 mázsa 
árpát takarítottak be, sőt akad! 32 
mázsás árpatermés is.

Ilyen árpatermésre még a leg­
öregebbek sem emlékeznek 

ezen a vidéken.
Az aratás első napjaiban a kör­

nyék falcaiból százával sereglettek 
ide az emberek. Mindenki saját 
szemével akarta látni az állami 
gazdaság bőséges' termését s hogy 
miképpen dolgozik a szovjet kom­
bájn. Meg akarták ismerni a gaz­
daságban alkalmazott munkamód­
szereket.

A rekordtermés titka
Stefan Fan Ica, a gazdaság agro- 

nómusa még csak 24 éves, de a 
környéken máris minden dolgozó 
panaszt ismeri. Soha nem fukarko­
dik a szavakkal, készséggel adja ál 
ismereteit és tapasztalatait mások­
nak is.

A múlt ősszel, amikor a gazda­
ság vállalta, hogy árpában rekord- 
termést ér cl, Fanica felelősséggel 
és lelkesedéssel fogott hozzá a 
munkához. Bízott saját erejében és 
munkatársai ügyességében. Átha­
totta a személyes felelősség fon­
tosságának tudata s hangoztatia: 
mindenkinek, de 

elsősorban a kommunistának 
vonzó és lelkesítő példával kell 

elöljáróin,
Megszervezik

Az állami gazdaság kitűnően el- 
'eteti árpája szépen fejlődött. Fa­
nica agronómus szívét az öröm da­
gasztotta.

— Látták az árpái 7 Mint. véle­
kednek 7 Észre lchct-c venni, hogy 
az első ötéves terv számára dolgo­
zunk 7

— De mennyire észre lehet ven­
ni, agronómus elv társ, ■—• felelték 
az emberek. — Hiszen úgy igye­
keztünk mi is, hogy azt bizonyítsa 
munkánk.

Xr árpát tav-assz i! kétszer is 
mcgboronálták. A boronák szél­
morzsolták a göröngyöket és így 
a nedvesség nem párolgóit cl. A 
boronálás tehát sokat használt az

Megjelenik az clsS
Egy -1 sz. Stalinec-típusú szóv­

al kombájn fogott hozzá a dús 
1 érmés aratásához cs csépléséhez. 
Az emberek nyomonkövették a 
kombájnt, hiszen 

'ohlsem láttak még olyan gé­
pel. amely egyazon időben arat 

is és csépel is.
Albinsa Stefan, a kombájn ke­

zelője tréfásan biztatta őket:
Szaporán lépjelek, mert el­

marad a „szekeretek“. Ez a masi­
na megszokta, hogy gyorsan arat 
és csépel. Még az eső sem éri utó!.

A tábla alsó végén az aralógc- 
Pek dolgoztak. A kombájn cs az 
aralógépek. után munkába léptek a 

: Torok, megkezdődött a " tarló-

saját telteivel kell megmutatnia a 
többiek előtt, hogy a személyes fe­
lelősség tulajdonképpen igazi haj­
tóereje minden munkának. Ez a 
siker valódi titka. Minden kommu­
nistának tettekkel kell beigazolnia, 
hogy méltó a párttag címére.-

Fanica agronómus vezetésével a 
gazdaság traktoristái: Parvu Stau, 
Vladoiu Marin, Dobrcscu Pétre. 
Coxma Milrci és mások az árpave­
tést a legjobb időben végezték el. 
Fanica elvtárs sűrűn ellenőrizte a 
szántás minőségét, de soha nem 
vo’t kifogása: a traktoristák be­
csületesen végezték kötelességüket. 
A földe; 22 cm mélyen szántották 
fel.
a gyomirtást
árpának, egyik napról a másikra 
meglátszott az eredmény.

A boronálás azonban nem volt 
elég. Fanica agronómus kezdcmc- 
nyczcscrc

ezen a vidéken először meg­
szervezték az árpa'áblán a 

gyomnövények irtását.
Nem tűrlek gazt sehol az árpa 

között. Az első gyomiálás u!án 
néhány napra ismét gyomlállak. 
Az egyénileg dolgozó parasztok 
csodálkoztak, hogy az. állami gaz­
daság olyan sok gondot fordít 
erre a munkára, az árpa azonban 
szemmclláthatóan fejlődött, ugyan­
akkor az egyéni gazdálkodók ár­
pája alig hogy zsendült.
szovjet kombájn

hántás. Csap lendület, igyekezet, 
roham volt a munkájuk. Parvu 
Stefan alapszervi titkár csoportja 
tartotta az elsőséget, de nem néz­
lek tétlenül és önző módon, a töb­
biek munkáját, segiteltck a máso­
dik csoportnak, amikor az víz 
vagy olaj nélkül maradt.

— Voicu elvtárs, — figyelmez­
tette a párttilkár versenytársát. 
Nem vezeted elég körültekintően a 
brigádot és ezért maradtok el. A 
te Irakloris'áid nem látják el 
üzemanyaggal időben a gépeket cs 
éppen akkor fogy ki az olaj, ami­
kor a tábla végére értek. Miért 
nem löltitck meg rendszeresen a

tartályt elűző este és azután más­
nap délután. Tartsátok jobb kar­
ban a traktort.

Másnap mindkét brigád fokozott 
le kesedésse! folytatta a munkát. 
Eljutott hozzájuk a hír, hogy az 
első learatott részeken hektáron­
ként 32 mázsa az árpa átlagter­
mése.

Olyan diadal ez, amit méltán 
csodálhat mindenki, aki még nem 
ismeri, mit jelent a fegyelmezett, 
közösségi é'ct s az egymást a 
versenyben is támogató szocialista 
mezőgazdasági munka.

Á Román Népköztársaságból

-á.
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A bukaresti Magheru út egyik részlete.

Cséplés a Chirnogi liözségbeli állami kollektív gazdaság rizsföldién.

Csak a nagyüzemi társas gazdálkodás teremtheti meg 
a dolgozd parasztság teljes jólétét, boldog életét

Dögéi Imre clvíárs beszámolója Hajdúnánáson
A Szovjetunióban járt harmadik 

magyar parasztküidül'.ség vezetője 
Dög ej Imre elvtárs, Alkotmányunk 
ünnepén Hajdúnánáson tartott be­
számolói tanulmányút,járói. Dögéi 
Imre elvtárs elmondotta, hogy 
négy hét nem nagy idő, de az a 
négy hét, amelyet tanulmányúton 
töltöttek a Szovjetunióban, tapasz­
talatokban annyira gazdag, hogy

a küldöttség tagjai többet ta­
nultak, mint idehaza hosszú 
évek során, sőt egy egész éle­

ten át.
— Amerre csak jártunk — mon­

dotta, — láttuk a mezőgazdaság 
gépesítésének rendkívül magas fo­
kát. Láttunk

80 lóerős lánctalpas traktort, 
amely egyszerre ö< darab 24 
soros vetőgépet húz és így 
óránként 17—18 hold földel 

vet be.
A növényápolásban, gyomirtásban 
nagy jelentőségük van a kultivá- 
loroknak. A cukorrépánál gép vég­
zi a kapálást, de a szedést is. A 
cukorrépaszedő gép egyszerre két 
sor répát emel ki a földből, meg­
tisztítja a földtől és levelétől, majd 
70—80 kilós csomókban lerakja. A 
gép teljesítménye napi 6 hold. A 
Szovjetunióban a burgonya gyom­
talanítását cs töltögetcsé't is gép 
végzi. A burgonyatöltögetőgép 
egyszerre öt sort töltött és napi 
teljesítménye 35 hold.

A burgonyaszedést is gép vég­
zi, tíz óra alatt tíz holdról sze­

di fel a burgonyát.
A gépet hat ember kezeli, a géppel 
120 ember munkáját végzik el.

— A gépi technika cs a mező- 
gazdasági tudomány széleskörű al­
kalmazása teszi lehetővé a magas, 
évről-cvi'c emelkedő termésered­
ményeket. Számos helyen 

láttunk hektáronként 35—40 
mázsás búzát. 120—140 mázsás 
szőlőt, 800—1000 mázsás cu­

korrépatermést.
A magas termésátlag ered­

ménye, hogy igen magas a kolhoz­
parasztok jövedelme. Több olyan 
kolhozparaszttal beszéltünk, akik­
nek évi jövedelme meghaladta az 
50 mázsa gabonát és 15.000 rubelt.

Saját szemünkkel győződtünk 
meg arról — folytatta beszámoló­
ját Dögéi eh társ, — hogy meny­
nyire nem igaz az, amit az ellen­
ség, de főleg a kulákok hiresztel- 
nek, hogy a kolhozokban minden­
ki egyformán részesül a jövede­
lemből és az is annyit- kap a jöve­
delemből, aki kevesebbet dolgozik, 
mint a másik. A valóság az, hogy 

mindenki aszerint részesül a 
jövedelemből, amilyen mérték­
ben kiveszi részét a termelő 
munkából. Aki többet dolgo­

zik, többel keres.
Beszéde befejező -részében arról 

beszél!, hogy amint a szovjet kol­
hozparasztok példája bizonyítja, 
nálunk is csak a nagyüzemi tár- 
sasgazdálkodás teremtheti meg a 
dolgozó parasztság teljes jólétét, 
boldog életét. A mi termelőszövet­
kezeteink még messze mögötte 
vannak a kolhozoknak, de már 
most is szembetűnő a különbség a

termelőcsoportok és az egyénileg 
gazdálkodók terméseredményei kö­
zött.

Hajdúnánáson a lemclőcsopor- 
tok búzájából átlagosan 11 és 
fél mázsát takarítóiak be, az 
egyénieknél 8 és fél mázsa 

volt az állag.
Árpából is több. mint két'és fél 
mázsával termeltek többet. Ezek 
a tények győzték meg többek kö­
zött a 12 holdas Bocskai Istvánt, a 
9 holdas Varga Józsefet is, akik 
16 dolgozó paraszttársukkal együít 
az Alkotmány évfordulóján a kö­
zös gazdálkodás útját választódni«.

---------O---------

Miért nem vesznek példát 
Véress Balázs tanácstagról 

a többiek?
A tojás- és baromf tbc gyűjt és len­

dülete oz utóbbi hetekben ellav.y- 
hult. Még a tanácstagok sem járnak 
elől jó példával, s nem egynek a ne­
ve ott díszeleg“ a begyűjtési köte­
lezettségüket nem teljesítők között 
Bacsó József jurtái tanácstag például 
még csak 10 százalékig tett eleget 
kötelezettségének. Csayjó József ta­
nácstag pedig 420 tojásból csupán 41 
darabot adott be. Az újszentmar gitár 
tanácselnök még jobban szégíjcnkez. 
het: 290 darab a beadási kötelezettsé­
ge, de mindössze 10 tojást törlesztett 
az állammal szembeni adósságából* 
Példát vehetnének ezek a lemardók 
Veress Balázs furtai tanácstagról, akt. 
egész évre kivetett 168 darab tojás 
helyett már 1*5 darabot adott be.

1 \

...... ..
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Vasárnap délelőtt fél 11-kor kezdik 

a D. Lokomotív-B». Pasiás mérkőzés!
Mivel vasarnap Debrecenben nagy­

szabású nemzetközi motorkerékpáré' 
versenyt rendeznek, a D. Lokomotív 
vezetősége úgy döntött, hogy a D 
Lokomtoiv—Bp. Postás mérkőzést vő

Az NE II. csoportjaiban indul az 
őszi idény. A két NB TI-ős helyi csa­
pat már az első fordulóban komoly 
erőpróba előtt áll. A D. Lokomotív 
Debrecenben fogadja a bajnokság 
élén álló Bp. Postás csapatát, míg a 
D. Honvéd idegenben. Miskolcon 
küzd az M. Lokomotív ellen a baj 
neki pontokért.

mm.
sarnap délelőtt fel 11 órai kezdetír 
játszák le a Diószegi-úti sporttel 
pen. Előtte ifjúsági mérkőzés lesz.

Nemzetközi motorkerékpáros Salakpálvaversenyt 
rendeznek vasárnap Debrecenben

VÁRHATÓ idő.' 
JÁRÁS; Változóan 
'etiiős Idő, csütör­
tökön több helyen 
esővel, illetve ziva­
tarral. Mérsékelt 
szél. A nappali fel­
melegedés csütör- 
tökön nyugaton 

kiss^ mérséklődik, keleten kissé 
fokozódik.

KÉSZÜL DEBRECEN KÖLTSÉG- 
VETÉSE. A Városi Tanács pénzügyi 
Osztálya most készíti el a város 1952- 
cs költségvetését.

,,LEGJOBB BÉKEHARCOS KÖZ­
SÉG'1 címért indított versenyt a 
Megyei Békeiroda hétfőn értékeli ki. 
A legjobb község tulajdonosa lesz a 
Megyei Békeiroda vándorzászlajá­
nak.

BÁBELŐADÁSSAL SZÓRAKOZ­
TATTA az MNDSz Központ a belle- 
gelői ..Lenin" termelőszövetkezeti 
csoport dolgozóit. A tszcs dolgozói 
szeretettel és örömmel fogadták az 
asszonyokat

A FŰSZER- ÉS ÉDESSÉGKERES- 
KEDELMI VÁLLALAT dolgozói Al­
kotmányunk tiszteletére 2357 forint 
értékben teljesítették vállalásukat.

EMLÉKLAPPAL TÜNTETTE KI a 
Megyei Bckeiroda a megye területen 
lévő békebizottfiágok legjobb dolgo. 
Zóit. így auguszuts 20-án 1800 béke- 
bizotlsági tag kapott emléklapot.

150—160 SZÁZALÉKOS TELJESÍT­
MÉNYT ÉRT EL. Varga Jánosné a 
RákoL-i-telcpi ,,Pet:fi" termelőszövet­
kezeti csoport dolgozója.

JÓL SIKERÜLT KULTURELÖ_ 
"ADÁST rendezett a Ruházati Bolt 
vállalatnál a vargákért! DISz és 
MNDSz szervezet kultúrbrigádja 

UZSONNÁVAL VENDÉGELTÉK 
MEG a bérházban lakó gyermekeket 
a Vasutas Bérház MNDSz asszonyai 
és a vasút politikai osztály.

NEGYVEN TAGOT SZERVEZETT 
BE a Vöröskereszt szervezetbe Só 
lyom Balázsné a fúrta! ,,Sallai‘ 
termelőszövetkezeti csoport dolgo­
zója.

A DOLGOZÓK ÁLTALÁNOS IS 
KÓLÁJÁBAN, a Dimitrov-utcán a 
tanítás 5-én kezdődik. Ugyanott V- 
VI. osztály is nyílik. Jelentkezni le­
het Dimitrov.utca 12. szám alatt.

A LEGELTETÉSI BIZOTTSÁG fel­
hívja azokat, akik növendég jószá­
gaikat a Hortobágy-pentczugi lege­
lőre kihajtották, sürgősen tekintsük 
meg cs amennyiben gyenge kondí­
cióban van az állat, hajtsák haza és 
istállóban kezeljék gondos takar, 
mányozás mellett.

ELSŐ LETT a dekorációs verseny­
ben a Holló János-utcal építkezés; 
ahol a dolgozók lelkesen feldíszítet­
ték a munkahelyüket De igen szép 
a Szabadság-úti építkezés munkahe-

TÜZELÉS CÉLJÁRA istállótrágyát 
kitapostatott ifjú Illés Imre hajdú­
nánási kulák. A kulákot a bíróság 
500 forint pénzbüntetésre ítélte.

ZSIZSIKES GABONÁT VITT a ter­
ményraktárba Boros Gyula 30 holdas 
polgári kulák. A kulák a takar­
mánygabona beszolgáltatását sem 
teljesítette. A szabotáló kulákot a 
rendőrség őrizetbe vette.

NEM TRÁGYÁZTA FÖLDJÉT id. 
Jőna János debreceni kulák. A sza. 
botáló kulákot a debreceni bíróság 
800 forint pénzbüntetésre ítélte.

Vá'Jsa meg jegyét elővételben az 
Alföldi Nagy Cirkuszban. Tc'fcfon: 
32-11.. (x)

Élenjárt a beadás teljesítésében 
Nagy Bálint kismacsi dolgozó pa­
raszt. Nagy Bálint 15 mázsa gabo­
nát adott be „C” vételi jegyre.

A legjobb dolgozó parasztok 
tiszteletére kultúrműsort adtak a 
vargakerlj kiiltúrcsoport tagjai a 
nagyszepesi „Új élet1’ termelőszö­
vetkezeti csoportban.

Szabotálta a sertésbeszolgáltatást 
Ádám Kálmán egyek! 44 holdas 
kulák. A kulák 649 kilogram ser­
tést nem adott be. A bíróság a 
szabotáló kulákot iiat hónapi bör­
tönre és 1500 forint pénzbüntetés­
re ítélte.

Sporttalálkozó a román-szovjet barátsági hónap keretén belük

EGY KIÁLLÍTÁS MARGÓJÁRA
D ebr<‘cp n be n mezőgazda-sági 

kiállítás nyílt meg a napokra».
Ezen azonban az üzemeken kívül 
csak két állami gazdaság és 9 
termelőszövetkezet é.s csoport 
vesz részt. Kevés, Miért marad­
tak távol a többi tszcs-k? A a- 
nács mezőgazdasági osztálya és 
a Városi Pártbizottság agitációs 
osztálya felületesen és nem elég 
gonddal szervezték meg a klálfi- 
1ásl, amely éppen ezért «ein 
nyújt szemléltető képet tszcs-ink 
fejlődéséről és eredményeiről.

Azonban ennek ellenére is bi­
zonyítja a kiállítás, hogy tszcs- 
inknek van mit kiállítani, van 
mivel dicsekedni. Láthatunk t 
több, mint négyrtiéleres kendert, 
ugyanilyen magas tengerit, kar-

A nagysikerű budapesti motorke­
rékpáros verseny után a csehszlovák 
élgárda tagjai: Rosák, Fiaia, Pruha 
és Ruzicka nem utaztak vissza Prá­
gába. hanem résztvesznek a D. Hon­
véd által vasárnap Debrecenben ren­
dezendő nagyszabású salakpályaver­
senyen.

Az évad legnagyobbszabású vidéki 
nemzetközi motorkerékpáros verse, 
nye iránt hatalmas az érdeklődés. A 
rendező D. Honvéd már minden elő­
készületet megtett a nagy versenyre. 
Budapestről rajtgépet hoznak erre 
az alkalomra és a versenyzőket a

gombnyomásra működő rajtgén in­
dítja. Az 500 kcm-cs kategóriában n 
négy csehszlovák versenyzőn kívül 

vasárnapi verseny magyar hősei: 
Lévai, továbbá Dómján, Kárpáti- 
Krampfhard, Molnár indul. Ebben a 
Kategóriában ritkán látott hatalma 
küzdelem várható.

A csehszlovák versenyzők pénteken 
érkeznek Debrecenbe. Pénteken és 
szombaton délután a nagyerdei sta­
dion versenypályáján nyilvános ed 
zést tartanak. A versenyre több vi­
déki városból különvonatot indít

vastagságú dohánytöveket óriási 
levelekkel é.s hatvangubós gyiv 
poítövckct, nagyszerű burgonyát 
napraforgót és sok mási. Ennek 
ellenére is mindez a valóság hal­
vány cs korántsem teljes mása. 
Ezeknél sokkal szebb eredménye­
ket js mutatnak tszcs-ink napra­
forgó, dohány, gyapot, tengeri 
és kender földjei, mert tszcs-ink 
ezótái az á 'agot mutatják be. 
Ám ezt a látogatókkal nem kö­
zölték és ezért a kiállítás a cél­
ját csak kis részben éri el. Mi­
vel a kiállítás elmarad a való­
ságtól alalta marad a követel­
ményeknek ' is. Egyik tanulsága: 
igy nem szabad kiállítást ren­
dezni.

Az őszi csúcsforgalom «elejen 
behozzuk lemaradásunkat

A Néplap folyó hó 9.i számában 
súlyos, de igazságos kritika jelent 
meg személyemmel és az állomási 
pártszervezettel kapcsolatban. A 
cikkíró a kereskedelmi főnökség le. 
maradásáért kizárólag a kereskedel­
mi főnökség vezetőjét és a pártszer­
vezetet hibáztatta

RÁDIÓ

UoziSt műsora
A bérletszelvények augusztus 3l-lg 

beválthatók!
BÉKE: 5. 7, 9 órakor: Visszatérés. 

Szovjet film.
VÍG: 5, 7. n órakor: Sevillai bor- 

bé?y. —• Rossini operája olasz filmen-
METEOR: 4, fi, 8 órakor: Farkasver 

Szovjet, film.
KU LTURI* A Fl K-KERTMOZI: 3 óra­

kor: Vidám i'ásár. — Zenés, színes, 
szovjet film.

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió, — 
30: Hírek. Lapszemle, 5 40: Uj éle­

tünk dalaiból, C: Nyári színes mu­
zsika. 6 45: Versenyhíradó, 7: Szóra­
koztató zenekari hanglemezek, 7-20: 
Népzene, Utána: Naptár. 7.45: Lap­
szemle, 7.55: Műsorismertetés, 8.05: 
8.05: Vidám dalok, 8.30: Műsorzárás, 
11.30: Ház a telepen. Elbeszélés, 12: 
Hírek. Hangos Újság, 12.30: Egy fa. 
!u — egy nóta. 13: A Budapesti 
Kultúihét műsorából, 13 45: Hangle­
mezek, 14: Időjárás, és vízállásje­
lentés. 14.10: A Rádió Gyermekűjság 
műsora, Í4.45: A szabadságharc kró­
nikája. 1515: Hírek szerbül, 15.30: 
Népdalfeldolgozások. 16.05: Úttörő- 
mikrofonnal az országban. 16 25; 
Hanglemezek, 17: Hírek, 17.10: A 
Néphadsereg híradója. 17.30: A Sza­
badságharcos Szövetség Központi 
Ének, és Zenekara játszik, vezényel 
Révész László. 17 50: Üzemi levele- 
őink jelentik. 18 05: Békét, békét a 

világnak, 18.40: Hírek néniéiül, 19: 
Ünnepi hangverseny Románia fel­
szabadulásának 7. évfordulójára. — 
19 30: Hírek szerbül. 20: Hangos Új­
ság. 20 35: Versenyben az ország ke­
nyeréért, 20 45: Operaközvetítés. Fi­
garó házassága. Közben 22: Hívek. 
Sport, 23.30: Hanglemezek, 24: Hí­
rek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 5 30: Népzene. — 
5.50: MI-IK-negyedóra, 6.05: Üzemi
apók szemléje, 6; 15: Színházak ea 
mozik műsora, 6 20: Hanglemezek,

: Jó reggelt, gyerekek! 7.15: Ti.vek 
zlovónül. 7.35: Hanglemezek, 8 30: A 

Szovjetunió a szocializmus országa, 
8.40: Szovjet operettrészletek. 9.20: 
Iskolások ládlója, 10: Hírek. 10 10: 
Vonósnégyes, 10 50: Az Uzsoki-utcai 
kórház dolgozóinak mandolin-zene, 
kara játszik, 11.20: Hanglemezek, — 
11.30: Műsorzárás, 15: Hanglemeze* 1', 
1540: Fiatalok zenei újságja, 16 10: 
Pogány Zsuzsa és Tekercs Sándor" 
énekel, 16 50: Győz a Tót-brigád 
Esemény játék, 17.20: Hanglemez, 17.30 
Hírek, 17.40: A szocializmus és a ka­
pitalizmus gazdasági versenye a hi. 
ború utáni időszakban. Előadás. — 
17.55: A magyar rádió zenés műsora 
a Lágymányost Dohánygyár dolgo­
zóinak, 18.40: Szív küldi szívnek 
Szívesen, 19: A munkaegység szerin­
ti jövedelemelosztás érvényesítésé . a 
termelőszövetkezeti csoportban. Elö_ 

ás 19 15: Spovtnegyetióra. 19.30: 
Tánczene, 21: Hírek franciául, 21.30: 
Lázár Cernescu balladája, 22,05: Ma­
gyar művészek rhuzsikálnak.

Belátom, hogy nagy hibát követ­
tem el, amikor a szépen indult ver­
senylendületet — lehet rajtam kívül 
álló okokból lanyhulni engedtem- 
Nem kértem idejében a Párt és a 
[elsőbb szervek segítségét a verseny 
fokozására. Mire hibámat észrevet, 
lem már késő volt. De ígérem, hogy 
a jövőben a Párt és az Igazgatóság 
segítségét kikérem, a verseny irányí­
tását ismét kézbeveszem és behozzuk 
a lemaradásunkat.

Rossz eredményünknek egyik oka 
az volt, hogy ebben az időszakban 
feladott áruk 50—55 százaléka olyan 
volt. amivel a kocsit térfogatilag tel­
jesen kihasználtuk, de súlyt nem 
tudtunk kimutatni.

Hogy nemcsak rossz, de jó mun-, 
kát is tudunk végezni, ha a munkát 
helyesen és erélyesen irányítjuk mu­
tatja az, hogy a komplexbrigádok 
versenyében legutóbb Debrecen ál­
lomáson működő egyik komplexbri­
gád érte el országos viszonylatban a 
legjobb eredményt.

Most pedig hibámon okulva az 
építő kritikát megköszönve, fogadom 
hogy az őszi csúcsforgalom idejében 
helyes irányítással, a Párt segítségé­
vel, kiküszöbölöm a csorbát.

DARÖCZI LAJOS 
MAY kereskedelmi főnök.

Az országos Uczilabdabajnoksúg 
döntője Debrecenben

Kiemelkedő sporteseménynek szá. 
mit a szombaton és vasárnap Debre­
cenben lebonyolításra kerülő orszá­
gos kispálya kézilabda bajnokság női 
döntője. Az ország legjobb négy női 
kézilabda csapata mérkőzik majd a 
D. Postás pályán. A résztvevő csa­
patok: Debreceni Építők, Békéscsa­
bai Pamutszövő, Csepeli Vasas, Bp. 
Vörös Meteor Közért. Szombaton dél­
után fél 5-kor rendezik az országos 
döntő ünnepélyes megnyitóját. Ezen 
a napon két mérkőzést rendeznek- 
Vasárnap délelőtt folytatják és kora 
délután fejezik be az országos baj­
nokságot Debrecenben nagy az ér, 
deklődés a legjobb női csapaton 
küzdelme iránt. Különösen érdeklő­
déssel várják a kézilabdasport szur­
kolói a D. Építők szereplését.

Debrecen—Tatabánya 6:4
Tatabányán szerepelt vasárnap a 

D. Honvéd női sakkozóiból összeállí, 
tott városi válogatott. A debrece­
niek Tatabánya ellen 6:4-re győzlek- 
A tatabányaiak csapatában két ma­
gyar válogatott — Lángos Józsa és 
Finta Erzsébet — is szerepelt. A 
debreceniek győzelmeit Kovacsné- 
Bsrabásné, Bcrbélyné, Sz. Nagy. 
Sárközi Klára szerezték, Bujdosóné 
és Péterné döntetlenül végzett.

Zuhogó esőben
rendezte meg az elmúlt napokban a 
D. Postás a Debrecen-Püspökladány 
útvonalon országúti kerékpáros ver­
senyét. Közel negyven induló volt. 
Eredmények: l—II, o. 100 km: 1. Csi­
kós (D. Lók ) 3 ó 1 perc, 2 Kovács 
(D. Lók ) rajta. 3. Szanyi (D. Postás) 
3 ó 3 perc. — 111. o. 80 km: 1. Beha. 
lik (D. Honvéd) 2 ó 40 perc, 2. Tóth 
(Ózdi Vasas) 2 ó 41 pere, 3. Szikora 
(D. Lolc.) 2 ó 42 perc. — Fakerekes 
ifj. 50 km: 1. Tóth (D. Lok.) 1 ó 32 
perc. — Vaskerekes felnőtt 30 km: 1. 
Varga (Ózdi Vasas) 1 ó 3 perc — 
Vaskerekes ifj. 30 km: 1. Petró (Nyír­
egyházai Lók.) l ó 3 perc.

D, Kinizsi—D, Építők
Magyar Népköztársasági Kupa lab­
darúgó mérkőzést rendeznek ma dél, 
után 5 órakor a D. Kinizsi Diószegi- 
úti sporttelepén. A megyei bajnox 
Ságban szereplő két együttes össze­
csapása jó küzdelmet és D. Építők 
győzelmet ígér.

RÖVID SPORTHÍREK
Debrecen—Diósgyőr — Nyíregyház• 

városok közötti atlétikai verseny! 
rendeznek szeptember 2-án Debre­
cenben. — A csehszlovák atléták 
szombaton és vasárnap Budapesten 
szerepelnek. — AD. Dózsa úszói az 
országos Dózsa úszóbajnokságon jól 
szerepeltek. A pontversenyben Buda. 
pest és Szolnok után a harmadik 
helyen végeztek. Nánási a 100 férfi 
háton, Tóth a 100 méteres női mell. 
úszásban lett első.

Hatvanegy dolgozó parasztot kö­
szöntöttek az esztári úttörő pajtá­
sok énekekkel, táncszámokkal és 
szavalatokkal. Rendszeresen láto­
gatták a pajtások a cséplőgép 
munkásait is.

A debreceni üzletek 
zárórája

A Városi Tanács Végrehajtó Bizott­
sága mától kezdve az élelmiszer üz. 
letek nyitvatartási idejét Debrecen 
város területén a következőképen ál­
lapította meg: a ftiszerboltok réggé: 
fél 8-tól fel l-ig és délután 2 ólától 
5-ig. a cukorkaboltok reggel 9-től 12- 
ig és délután 2-től 7,lg, husboltok 
hétfőn 7-től fél 2-ig. a többi napo­
kon szombat kivételével 7-től fel 3-ig 
szombaton pedig G-tol este 6_ig, a 
tejből tok reggel fí-tól 2-ig tarthatók 
nyitva, illetve kötelesek nyitvatar- 
tani. Az egyéb üzletek nyitvatartási 
ideje változatlan.

Vasárnap semmiféle nyílt árusítási 
üzlet (vendéglátóipart kivéve) nyitva 
nem tartható. A dolgozók vásárlási 
lehetőségének biztosítása érdekében 
az eddig este nyitva tartott két mű­
szakos élelmiszer boltokat a vállalat 
továbbra is nyitva tarthatja.

A DOLGOZÓK TÉLI BURGONYA 
ÉS HAGYMASZUKSÉGLETÉNEK 

BIZTOSÍTÁSA
Az elmúlt évi burgonya és hagy, 

ma akcióhoz hasonlóan az üzemek 
idén is biztosítják a dolgozók és 
családtagjaik téli burgonya és hagv- 
maszükségletét. Rövidesen megkezdő­
dik az üzemeken keresztül a dolgo­
zók igénylésének összeírása.

PÁRTHIHEK
Megyei Pártbizottság közleménye:

Felhívjuk a vidéki cs városi közép­
es felsekáder oktatás vezetőit, hogy 
ma reggel S órakor értekezletet tar­
tunk, Kérjük a pontos megjelenés1-.

Városi Pártbizottság közleménye:
Augusztus 24-én, pénteken délután 

6 órakor értekezletet tartunk az ösz- 
szes tanyajáró patronázs csoportok 
vezetői és tagjai részére Hunyadi u- 
3. szám alatt. Városi Pártbizottság 
mezőgazdasági osztály.

Szerkesztőség postája
Czecze Lajos, Szcpcs. A Rákosi 

elvtársnak küldőit távirat másolatát 
megkaptuk, közöljük. írjon az elv­
társ az ,-Uj Élet" termelőszövetkezet 
további »fejlődéséről, a munkaver, 
seny menetéről.

Tollas Sándor né, Debrecen. Leve­
lével egyet értünk, az a tszcs <ac,* 
aki nem dolgozik becsületesen hát­
ráltatja a csoport; fejlődését. Pana­
szát illetékesek fele továbbítjuk.

Sütő Sándor, Debrecen. Lapunk 
Villámrovatához küldött cikkét meg. 
kaptuk, azonban közlésre nem al­
kalmas. mert a Népbőlt elölt, lévő 
szemetet a Köztisztasági Vállalatnak 
kötelessége elszállítani.

Daróczy Zoltán, Báránd. A be­
gyűjtésben kitűnt dolgozókról irt 
híreit felhasználjuk, szeretnénk, ha 
az elvtárs konkrétabban írna az osz­
tályellenség munkájáról é.s arról 
hogy milyen módszerrel harcolnak a 
népnevelők ellenük.

EGY szép cserépkályha 
eladó. Nyíl utca 105.

EGY hízónak való koca 
eladó. Apafi u. 34.

NYUGDÍJAS idős nő 
rendes otthont keres csa­
ládtagként. Főzést vállal. 
Debrecen, Gohcr u. 2.

IRODÁT. Remington író­
gép eladó, Nemzeti Bank
I. em 3.

KÜLÖNB EJÁRATU bú­
torozott szobát keresek 
két nő részéve. Ajánlatot 
Klinika portára kérek.

EGY sodrony, ágybetét, 
három matraccal eladó, 
Kossuth u. 11.

G Y E.R M E K S ZERETÖ 
nőt keresünk, napi elfog­
laltság 4—5 óra. Árpád-tér 
23, sz.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY­
BEN azonnal beköltözhe, 
tő beltelki családi ház 
eladó. Értekezés: Hajdú- 
böszörmény, Petőfi u. 28.

ELADÓK fél ház, kom­
fortos. kétszobás lakás be 
költözhető. Fügefák, hasz­
nált fotelek, dívány. Tele­
ki utca 71.

KÖNYVELNI megtaní­
tom. Orosz. SágváiY u. 4- 
I. 1—2 óra között.

ÓCSKA vasat, fémet 
rongyot, tollat állandóan 
magas áron átvesz bár­
milyen mennyiségben a 
Mellékterményok és Hűl. 
lac’ckgyüjtő Vállalat, Kűl- 
sövásártér 3. szám. Tele. 

j fon: 43-67.

AZ a fiatalember, aki 
vasárnap este Hajdúszo­
boszló gyógyfürdő férfi öl 
tözöje előtt megtalált egy 
női arany nyakláncot, ju­
talom ellenében közölje 
címét Zsupos István. Hosz- 
szúpályi, Árpád u. 8.

HALÓSZOBA bútor új, 
festett, fényezett eladó. 
Kossuth u. 49.

JÓ állapotban három sc- 
bességes sarló-kalapácsos 
109-as motorkerékpár cl, 
adó. ^ vagy bútorért, zon 
goráért elcserélhető. Cse­
repes u. io. Janka.

HASZNAI,T iratszekré­
nyeket megvételre kere­
sünk T ex I i 1 n a gy k e r es k e -

I del ml Vállalat Bika.bcr-

BUTORT veszek Tóth. 
Markotányos u. 16. (volt 
Móric u.) Arpád-tcrnél.

NÉPI.AP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú - Bi ha rmegye I 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja KV 
Telefon: 30-01 

..Szabadság'* lapnyomda 
Oebrcrm. Ra fcsv-Zs.-tl, L 

Telefon: 32 09

Ünnepi nai 
Románia i] 

éviorrl
Augusztus 22-én ünnepi 

tartottak Bukarestben a rí 
város dolgozói, Román! 
Szovjet Hadsereg által tön 
szahadítása 7. évfordulója] 
bál.

Az elnöki asztalnál helyi 
8r. Petru Groza a mimszl 
elnöke, Gheorghiu Dej, \ 
Munkáspárt főtikára, a r] 
tanács elnökének helyett« 
mint a Párt és a kormi 
más vezetője, k. E Votosi 
rali vezetésével a szov 
mánykü'.dötíség és a népi 
kratikus országok G 
döttségeinek vezetői,

Petru Groza üd'öj 
megjelenteket, majd 1

Vorosilj
Vasile Luca brszédn utá 

silov marsai] a szovjet ko] 
Szovjetunió Kommunista 
nak Központi Bizottsága, 
jet nép és a Szovjetunió ll 
erői nevében, valamint f 
Sztálin nevében üdvözölte I 
munkásosztályt, amely a 
parasztsággal testvéri bari 
a Kommunista Párt vei 
egyesítette maga körű', d 
haladó elemeket és a ronj 
vezető erejévé, az új s| 
rendszer alkotójává vált j 
hozta az új Román Népi 
eágot.

Vorosilov marshall ezutá 
a sikerektől emlékezett nj 
lyeket Románia dolgozó 
élet különböző területein] 
badukís ó'a clerk maid i

Irán 
az and

Moszadik iráni minis 
augusztus 22-én a szénái] 
medzsliszben beszámo l ( 
küldöttséggel való tárgl 
az olajkérdéssel kapcsolat 
szadik felvetette a bi/alnj 
Mind a szenátus, mind a| 
bizalmat szavazott Mos7.1

ANGLIA KATONAI INT 
CIÓVAL FENYEGET

Anglia provokatív kövj 
Harriman amerikai ,] 
fennhéjázó magatartá a | 
tehén még jobban kiélés 
angol-iráni olajviszony. J 
miniszterelnök szerdán I 
Stokes angol lord-pl 
Irán válaszát a kedden ] 
goi ultimátumra. Ezt ni 
az iráni szenátus és luj 
visszautasította az ang] 
mátum jellegű követeié]

Stokes az ultimátumba 
Vánta, hogy nevez zen el] 
vezérigazgatót az iráni I 
élére.

Harriman amerikai | 
nagykövet, — aki teljél 
ben támogatja az ango] 
seket — Moszadikhoz ij 
veiében „komoly kövei] 
kel” fenyegetőzött ami] 
ha Irán nem hajlandó] 
Anglia ismét feltűnő k| 
lézkedcseket tesz. bog] 
avakoroljon Ivánra. An]


